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北陸先端科学技術大学院大学 

修了者アンケート集計結果 

 
 

Ⅰ．調査概要 

(1) 調査実施機関 

国立大学法人北陸先端科学技術大学院大学及び東京商工リサーチ金沢支店・本社市場調査部 

 

(2) 調査期間 

 令和 5年 9月 8日～令和 6年 1月 9日 

 

(3) 調査目的 

 北陸先端科学技術大学院大学修了者に対して、大学の教育システムの実社会での有用度に関する意見

を聴取し、教育効果を検証するため。 

 

(4) 調査方法 

WEB 調査 

 

(5) 調査対象及び調査対象者数 

修了者 8,328 名 

 

(6) 有効回答件数 

 対象者 回答数 回答率 

修了者 8,328 件 1,020 件 12.2％ 

 

(7)調査結果の読み方及び注意事項 

○図表中の構成比率は、小数点第 2位を四捨五入している。そのため、各回答の合計が必ずしも 100％

とならないことがある。 

○複数回答の設問は、回答が 2つ以上あり得るため、合計は 100％を超えることもある。 

○図表中の「Ｎ」とは回答件数の総数のことで、100％が何件の回答に相当するかを示す比率算出の基

数である。 
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Ⅱ.調査結果 

１．入学時の状況について 

・在学区分 

 

 

 

 

 

 

 

 

・在学研究科 

 
 

 
 
・在学課程 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

博士前期課程 N

  合  計 848

前期・一般学生 526

前期・社会人学生 217

前期・外国人留学生 105

29.4

16.5

63.1

23.8

36.9

40.5

24.9

43.8

20.8

29.8

0.9

16.2

12.7

12.7

11.1

16.2

0.2

0.4

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

知識科学研究科 情報科学研究科 マテリアルサイエンス(材料科学)研究科

先端科学技術研究科（先端科学技術専攻） 先端科学技術研究科（融合科学共同専攻） 無回答

博士後期課程 N

  合  計 172

後期・一般学生 44

後期・社会人学生 59

後期・外国人留学生 69

33.7

18.2

45.8

33.3

31.4

27.3

25.4

39.1

24.4

47.7

13.6

18.8

10.5

6.8

15.3

8.7

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

知識科学研究科 情報科学研究科 マテリアルサイエンス(材料科学)研究科

先端科学技術研究科（先端科学技術専攻） 先端科学技術研究科（融合科学共同専攻） 無回答

博士前期課程

83.1%

博士後期課程

16.9%

無回答

0.0%

(N = 1020)

博士前期課程 N

  合  計 848 62.0 2.6 23.0 12.4

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

一般学生 社会人学生（企業派遣） 社会人学生（その他） 外国人留学生 無回答

博士後期課程 N

  合  計 172 25.6 8.7 25.6 40.1

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

一般学生 社会人学生（企業派遣） 社会人学生（その他） 外国人留学生 無回答
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・修了年度 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

前期課程
％

1993年

1994年

1995年

1996年

1997年

1998年

1999年

2000年

2001年

2002年

2003年

2004年

2005年

2006年

2007年

2008年

2009年

2010年

2011年

2012年

2013年

2014年

2015年

2016年

2017年

2018年

2019年

2020年

2021年

2022年

2023年

  無回答

0.1

1.3

1.5

2.0

4.1

4.4

2.9

3.4

3.3

3.5

3.3

3.3

2.2

4.5

3.2

2.4

2.2

1.9

1.3

2.2

2.4

2.6

2.6

2.5

3.9

2.9

5.7

4.6

6.0

5.2

8.5

0.0

0 5 10 15

(N = 848)

後期課程
％

1993年

1994年

1995年

1996年

1997年

1998年

1999年

2000年

2001年

2002年

2003年

2004年

2005年

2006年

2007年

2008年

2009年

2010年

2011年

2012年

2013年

2014年

2015年

2016年

2017年

2018年

2019年

2020年

2021年

2022年

2023年

  無回答

0.0

0.0

0.0

0.0

1.2

2.3

1.2

3.5

0.6

0.0

4.1

3.5

2.3

1.2

2.3

0.6

2.3

2.3

5.2

0.0

1.7

3.5

5.2

4.1

5.8

4.7

4.7

6.4

11.0

7.0

13.4

0.0

0 5 10 15

(N = 172)
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・修了月 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

・入学時経歴 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 
 

博士前期課程 N

  合  計 848

前期・一般学生 526

前期・社会人学生 217

前期・外国人留学生 105

61.4

85.9

0.9

63.8

32.5

8.6

97.7

18.1

2.6

1.3

14.3

3.4

4.2

1.4

3.8

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

直接進学 社会人 研究生等 無職・その他 無回答

博士後期課程 N

  合  計 172

後期・一般学生 44

後期・社会人学生 59

後期・外国人留学生 69

27.9

65.9

27.5

62.8

25.0

100.0

55.1

7.0

2.3

15.9

2.3

6.8

1.4

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

直接進学 社会人 研究生等 無職・その他 無回答

博士前期課程
％

3月

6月

9月

12月

  無回答

81.0

3.8

12.3

2.9

0.0

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

(N = 848)

博士後期課程
％

3月

6月

9月

12月

  無回答

44.8

11.0

29.1

15.1

0.0

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

(N = 172)
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・入学時学歴 

 
 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

博士前期課程 N

  合  計 848

前期・一般学生 526

前期・社会人学生 217

前期・外国人留学生 105

88.2

91.3

81.1

87.6

4.5

5.5

0.9

6.7

1.5

2.1

0.9

5.8

1.1

17.1

5.7

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

大学卒業 高専専攻科修了 飛び入学／大学退学 その他 無回答

博士後期課程 N

  合  計 172

後期・一般学生 44

後期・社会人学生 59

後期・外国人留学生 69

62.8

68.2

49.2

71.0

5.8

2.3

1.7

11.6

0.6

2.3

30.8

27.3

49.2

17.4

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

大学卒業 高専専攻科修了 飛び入学／大学退学 その他 無回答
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２．現在の勤務先について 

２－１．現在の業種について、該当するものを選択してください。（2個まで複数回答可） 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

博士前期課程
％

農業・林業

漁業

鉱業

建設業

製造業

電気・ガス・熱供

給・水道業

情報通信業

運輸業・郵便業

卸売業・小売業

金融業・保険業

不動産業

学術研究

専門・技術サービ

ス業

宿泊業・飲食サー

ビス業

生活関連サービス
業・娯楽業

教育・学習支援業

医療・福祉

サービス業

公務

その他

  無回答

0.9

0.0

0.1

1.7

32.5

2.0

28.8

0.4

2.4

1.5

0.2

11.6

10.5

0.4

0.5

10.5

1.9

2.9

5.3

5.9

0.0

0 20 40

(N = 848)
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博士後期課程
％

農業・林業

漁業

鉱業

建設業

製造業

電気・ガス・熱供

給・水道業

情報通信業

運輸業・郵便業

卸売業・小売業

金融業・保険業

不動産業

学術研究

専門・技術サービ

ス業

宿泊業・飲食サー

ビス業

生活関連サービス
業・娯楽業

教育・学習支援業

医療・福祉

サービス業

公務

その他

  無回答

0.0

0.0

0.0

0.6

19.2

0.0

14.0

0.0

0.0

1.2

0.0

36.0

8.7

0.0

0.0

32.6

4.1

2.3

6.4

4.1

0.0

0 20 40

(N = 172)



8 
 

２－２．現在の職種について、該当するものを選択してください。（2個まで複数回答可） 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

博士前期課程
％

研究

開発

技術（電気・電子・機械）

技術（素材・食品）

技術（クリエイター系/ソフト

ウェア・ネットワーク）

企画

営業

管理

事務

販売・サービス

コンサルタント

専門職（医療福祉系）

専門職（法務系）

専門職（教育系）

専門職（経営・金融・保険系）

保安職

農林漁業職

生産工程職

建設・採掘職

運搬・清掃・包装等職

その他

  無回答

22.2

27.7

12.5

2.9

21.0

9.7

4.0

9.6

3.3

1.8

8.7

0.8

2.4

8.4

1.5

0.7

0.7

1.2

0.5

0.4

7.0

0.0

0 20 40 60

(N = 848)
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博士後期課程
％

研究

開発

技術（電気・電子・機械）

技術（素材・食品）

技術（クリエイター系/ソフト

ウェア・ネットワーク）

企画

営業

管理

事務

販売・サービス

コンサルタント

専門職（医療福祉系）

専門職（法務系）

専門職（教育系）

専門職（経営・金融・保険系）

保安職

農林漁業職

生産工程職

建設・採掘職

運搬・清掃・包装等職

その他

  無回答

55.8

22.7

5.2

0.6

6.4

4.1

1.7

4.7

1.2

1.2

7.0

1.7

0.6

28.5

3.5

0.0

0.0

0.6

0.6

0.0

5.8

0.0

0 20 40 60

(N = 172)
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２－３．本学における学修内容と現職に関連性はありますか。 

 
 

 

 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  

博士前期課程

  合  計 848

前期・一般学生 526

前期・社会人学生 217

前期・外国人留学生 105

65.7

62.9

73.3

63.8

15.8

16.3

10.6

23.8

18.5

20.7

16.1

12.4

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

ある ない どちらともいえない 無回答

博士後期課程

  合  計 172

後期・一般学生 44

後期・社会人学生 59

後期・外国人留学生 69

83.1

77.3

78.0

91.3

9.3

15.9

10.2

4.3

7.6

6.8

11.9

4.3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

ある ない どちらともいえない 無回答
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３．大学院の教育方針について 

３－１．本学は、幅広い知識を体系的に修得させることを目的とし、大学院教育において

以下のような新たな試みに取り組んできました。これらの取り組みについてお答

え下さい。 

 

（１）体系的なカリキュラムに基づく基礎から応用までの講義科目の履修について 

・このような体系的なカリキュラムで講義を受けたことは、現在のあなたにとって有益でしょうか？ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（２）導入配属（仮配属）制度について 

・導入配属（仮配属）期間は、あなたにとって主指導教員を選ぶ期間として有益であったと思います

か。 

 

 

 

 

 

 

※博士後期課程修了者は調査対象外。 

  

博士前期課程

  合  計 848

前期・一般学生 526

前期・社会人学生 217

前期・外国人留学生 105

40.7

36.5

51.2

40.0

41.0

43.3

35.9

40.0

13.9

14.4

11.5

16.2

3.2

4.4

1.4

1.0

0.5

0.6

1.0

0.7

0.8

1.9

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

非常にそう思う そう思う ややそう思う あまりそう思わない そう思わない 全くそう思わない 無回答

博士後期課程

  合  計 172

後期・一般学生 44

後期・社会人学生 59

後期・外国人留学生 69

45.3

40.9

47.5

46.4

33.7

25.0

37.3

36.2

14.0

22.7

6.8

14.5

6.4

11.4

6.8

2.9

0.6

1.7

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

非常にそう思う そう思う ややそう思う あまりそう思わない そう思わない 全くそう思わない 無回答

博士前期課程

  合  計 848

前期・一般学生 526

前期・社会人学生 217

前期・外国人留学生 105

24.9

23.6

20.7

40.0

30.7

31.6

32.7

21.9

20.8

21.3

20.3

19.0

14.9

15.2

18.0

6.7

4.5

4.0

3.2

9.5

4.4

4.4

5.1

2.9

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

非常にそう思う そう思う ややそう思う あまりそう思わない そう思わない 全くそう思わない 無回答
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・2016 年度から、入学前に配属先を決められる早期配属（配属研究室入学前内定制度）も可能となりま

した。あなたは、この制度を利用しましたか？ 

※博士後期課程修了者は調査対象外。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（３）副テーマ研究について 

・本学では専攻分野に関する研究課題（主テーマ研究）のほかに、第二の研究課題を課しています。あなたが在

学時に第二の研究課題として選択したものをチェックしてください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

博士前期課程

  合  計 848

前期・一般学生 526

前期・社会人学生 217

前期・外国人留学生 105

14.4

12.2

11.1

32.4

27.8

20.0

35.5

51.4

57.8

67.9

53.5

16.2

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

はい いいえ 配属研究室入学前内定制度が無かった 無回答

博士前期課程

  合  計 848

前期・一般学生 526

前期・社会人学生 217

前期・外国人留学生 105

92.1

91.4

97.7

83.8

3.9

3.6

2.3

8.6

4.0

4.9

7.6

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

副テーマ研究 グループ副テーマ インターンシップ 無回答

博士後期課程

  合  計 172

後期・一般学生 44

後期・社会人学生 59

後期・外国人留学生 69

98.8

100.0

100.0

97.1

1.2

2.9

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

副テーマ研究 グループ副テーマ インターンシップ 無回答
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・副テーマ研究、グループ副テーマ又はインターンシップを行ったことは、現在のあなたにとって有益

でしょうか？ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（４）副指導教員制度について 

・副指導教員がいたことは、あなたにとって有益であったと思いますか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

博士前期課程

  合  計 848

前期・一般学生 526

前期・社会人学生 217

前期・外国人留学生 105

28.9

22.8

37.8

41.0

31.1

29.1

33.2

37.1

21.6

24.5

17.5

15.2

12.3

15.4

8.8

3.8

3.1

4.4

0.5

1.9

3.1

3.8

2.3

1.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

非常にそう思う そう思う ややそう思う あまりそう思わない そう思わない 全くそう思わない 無回答

博士後期課程

  合  計 172

後期・一般学生 44

後期・社会人学生 59

後期・外国人留学生 69

40.7

36.4

33.9

49.3

33.7

36.4

37.3

29.0

18.0

15.9

20.3

17.4

4.1

2.3

6.8

2.9

1.2

2.3

1.7

2.3

6.8

1.4

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

非常にそう思う そう思う ややそう思う あまりそう思わない そう思わない 全くそう思わない 無回答

博士前期課程

  合  計 848

前期・一般学生 526

前期・社会人学生 217

前期・外国人留学生 105

21.7

15.6

30.9

33.3

25.1

23.2

27.2

30.5

22.9

24.9

19.8

19.0

19.3

23.8

12.4

11.4

3.9

5.3

0.9

2.9

7.1

7.2

8.8

2.9

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

非常にそう思う そう思う ややそう思う あまりそう思わない そう思わない 全くそう思わない 無回答

博士後期課程

  合  計 172

後期・一般学生 44

後期・社会人学生 59

後期・外国人留学生 69

30.2

27.3

27.1

34.8

34.9

22.7

44.1

34.8

18.6

18.2

15.3

21.7

11.0

22.7

10.2

4.3

2.9

2.3

3.4

2.9

2.3

6.8

1.4

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

非常にそう思う そう思う ややそう思う あまりそう思わない そう思わない 全くそう思わない 無回答
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（５）RP（研究計画提案書）について 

・RPの作成は、事前に計画を立てる、文書・図面を使って計画書を作成する等の取り組み姿勢を育成・

獲得するための経験として、現在のあなたにとって有益でしょうか？ 

 

 

 

 

 

 

 

 

※博士後期課程修了者は調査対象外。 

 

 

（６）RP（研究計画書）について 

・RPの作成は、事前に計画を立てる、文書・図面を使って計画書を作成する等の取り組み姿勢を育成・

獲得するための経験として、現在のあなたにとって有益でしょうか？ 

 

 

 

 

 

 

 

 

※博士前期課程修了者は調査対象外。 

 

  

博士前期課程

  合  計 848

前期・一般学生 526

前期・社会人学生 217

前期・外国人留学生 105

36.3

31.7

39.2

53.3

33.3

32.7

37.8

26.7

21.2

24.7

17.5

11.4

6.8

8.0

4.6

5.7

1.3

1.7

1.9

1.1

1.1

0.9

1.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

非常にそう思う そう思う ややそう思う あまりそう思わない そう思わない 全くそう思わない 無回答

博士後期課程

  合  計 172

後期・一般学生 44

後期・社会人学生 59

後期・外国人留学生 69

43.6

40.9

37.3

50.7

36.0

34.1

35.6

37.7

14.0

13.6

16.9

11.6

4.7

6.8

8.5

0.6

2.3

1.2

2.3

1.7

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

非常にそう思う そう思う ややそう思う あまりそう思わない そう思わない 全くそう思わない 無回答
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３－２．大学院教育における授業・教育形態について 

（１）本学では、学生のキャリア目標の実現を支援するため、就学目的に対応した教育プログラム（SD

プログラム、5D プログラム、3D プログラム、Mプログラム、Mαプログラム）を提供していま

す。これについてお答えください。 

 
・就学目的に対応した教育プログラムで教育を受けたことは、現在のあなたにとって有益でしょうか？ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（２）本学では、段階を踏みながら短期間で効率よく必要な知識を獲得できるよう、クォーター制とい

う授業システムを導入しています。これについてお答えください。 

 

・在籍時にクォーター制で授業を受けたことは、あなたにとって有益であったと思いますか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※2008 年度以前の課程修了者は調査対象外。 

博士前期課程

  合  計 462

前期・一般学生 195

前期・社会人学生 163

前期・外国人留学生 104

23.4

19.0

19.0

38.5

30.3

31.8

24.5

36.5

25.3

29.7

25.8

16.3

13.0

10.8

20.2

5.8

1.7

0.5

4.3

4.1

4.1

5.5

1.9

2.2

4.1

0.6

1.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

非常にそう思う そう思う ややそう思う あまりそう思わない そう思わない 全くそう思わない 無回答

博士後期課程

  合  計 133

後期・一般学生 19

後期・社会人学生 54

後期・外国人留学生 60

30.8

10.5

18.5

48.3

31.6

31.6

29.6

33.3

13.5

15.8

16.7

10.0

14.3

21.1

25.9

1.7

4.5

15.8

1.9

3.3

2.3

3.7

1.7

3.0

5.3

3.7

1.7

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

非常にそう思う そう思う ややそう思う あまりそう思わない そう思わない 全くそう思わない 無回答

博士前期課程

  合  計 848

前期・一般学生 526

前期・社会人学生 217

前期・外国人留学生 105

32.0

30.8

30.4

41.0

31.7

29.8

31.3

41.9

21.2

23.0

22.6

9.5

12.4

13.7

12.4

5.7

1.4

1.5

1.4

1.0

1.3

1.1

1.8

1.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

非常にそう思う そう思う ややそう思う あまりそう思わない そう思わない 全くそう思わない 無回答

博士後期課程

  合  計 172

後期・一般学生 44

後期・社会人学生 59

後期・外国人留学生 69

35.5

29.5

28.8

44.9

29.7

27.3

30.5

30.4

20.9

25.0

22.0

17.4

10.5

11.4

13.6

7.2

1.7

4.5

1.7

1.7

2.3

3.4

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

非常にそう思う そう思う ややそう思う あまりそう思わない そう思わない 全くそう思わない 無回答
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※調査対象者は修了年度 2017 年度以降で、「博士前期課程」において「人間力イノベーション論」「創出力イノベー

ション論」を履修している修了者、「博士後期課程」において「人間力・創出力イノベーション論」を履修している

修了者。 

（３）本学では講義に関する質問がある学生に対して、教員が積極的に対応するため、チュートリアル

アワー（オフィスアワーから名称変更）の時間を設け、理解力の向上を支援しています。これに

ついてお答えください。 

 
・在籍時のチュートリアルアワー（オフィスアワー）は、あなたにとって有益であったと思いますか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（４）本学では、知識科学の方法論に基づいた必修講義「人間力イノベーション論」「創出力イノベー

ション論」を全学展開しています。これについてお答えください。 

 
・これらの必修講義を受講した経験は、現在のあなたにとって有益でしょうか。 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

博士前期課程

  合  計 848

前期・一般学生 526

前期・社会人学生 217

前期・外国人留学生 105

19.8

17.3

14.3

43.8

26.8

25.7

26.7

32.4

29.5

31.2

33.6

12.4

17.3

19.4

16.1

9.5

3.3

4.0

2.8

1.0

3.3

2.5

6.5

1.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

非常にそう思う そう思う ややそう思う あまりそう思わない そう思わない 全くそう思わない 無回答

博士後期課程

  合  計 172

後期・一般学生 44

後期・社会人学生 59

後期・外国人留学生 69

26.2

27.3

10.2

39.1

23.8

25.0

13.6

31.9

21.5

18.2

28.8

17.4

21.5

15.9

39.0

10.1

4.1

13.6

1.7

2.9

6.8

1.4

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

非常にそう思う そう思う ややそう思う あまりそう思わない そう思わない 全くそう思わない 無回答

博士前期課程

  合  計 312

前期・一般学生 122

前期・社会人学生 101

前期・外国人留学生 89

18.9

7.4

21.8

31.5

25.6

18.9

32.7

27.0

24.7

31.1

22.8

18.0

12.5

18.9

8.9

7.9

4.5

4.1

5.0

4.5

7.7

10.7

5.9

5.6

6.1

9.0

3.0

5.6

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

非常にそう思う そう思う ややそう思う あまりそう思わない そう思わない 全くそう思わない 無回答

博士後期課程

  合  計 91

後期・一般学生 10

後期・社会人学生 32

後期・外国人留学生 49

25.3

20.0

18.8

30.6

29.7

30.0

28.1

30.6

16.5

20.0

15.6

16.3

12.1

15.6

12.2

7.7

10.0

12.5

4.1

6.6

10.0

6.3

6.1

2.2

10.0

3.1

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

非常にそう思う そう思う ややそう思う あまりそう思わない そう思わない 全くそう思わない 無回答
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４．本学での学生支援について 

４－１．在学中に支援を受けた以下について選択してください。 

 

・研究費の支援 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

・学会成果発表等に対する経費支援 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

博士前期課程 N

  合  計 848

前期・一般学生 526

前期・社会人学生 217

前期・外国人留学生 105

29.5

26.6

20.3

62.9

1.5

1.3

1.4

2.9

69.0

72.1

78.3

34.3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

役に立った 役に立たなかった 利用していない 無回答

博士後期課程 N

  合  計 172

後期・一般学生 44

後期・社会人学生 59

後期・外国人留学生 69

58.7

47.7

30.5

89.9

1.7

2.3

1.7

1.4

39.5

50.0

67.8

8.7

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

役に立った 役に立たなかった 利用していない 無回答

博士前期課程 N

  合  計 848

前期・一般学生 526

前期・社会人学生 217

前期・外国人留学生 105

40.2

40.3

27.6

65.7

1.7

1.5

1.4

2.9

58.1

58.2

71.0

31.4

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

役に立った 役に立たなかった 利用していない 無回答

博士後期課程 N

  合  計 172

後期・一般学生 44

後期・社会人学生 59

後期・外国人留学生 69

70.9

63.6

54.2

89.9

1.2

2.3

0.0

1.4

27.9

34.1

45.8

8.7

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

役に立った 役に立たなかった 利用していない 無回答
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・日本学生支援機構（JASSO）以外の奨学金（本学独自の奨学金を含む） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※本支援は東京社会人コースの学生は対象外 

 

 

・入学料・授業料の減免 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

博士前期課程 N

  合  計 848

前期・一般学生 526

前期・社会人学生 217

前期・外国人留学生 105

29.1

32.7

5.5

60.0

0.9

0.8

0.9

1.9

69.9

66.5

93.5

38.1

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

役に立った 役に立たなかった 利用していない 無回答

博士後期課程 N

  合  計 172

後期・一般学生 44

後期・社会人学生 59

後期・外国人留学生 69

44.8

43.2

1.7

82.6

1.7

1.7

2.9

53.5

56.8

96.6

14.5

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

役に立った 役に立たなかった 利用していない 無回答

博士前期課程 N

  合  計 848

前期・一般学生 526

前期・社会人学生 217

前期・外国人留学生 105

30.8

28.7

12.9

78.1

1.8

2.1

0.9

1.9

67.5

69.2

86.2

20.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

役に立った 役に立たなかった 利用していない 無回答

博士後期課程 N

  合  計 172

後期・一般学生 44

後期・社会人学生 59

後期・外国人留学生 69

50.6

59.1

10.2

79.7

1.2

2.3

1.4

48.3

38.6

89.8

18.8

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

役に立った 役に立たなかった 利用していない 無回答
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・就職支援及び就職活動経費支援 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

・学生寄宿舎 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※本支援は東京社会人コースの学生は対象外 

  

博士前期課程 N

  合  計 848

前期・一般学生 526

前期・社会人学生 217

前期・外国人留学生 105

23.5

26.0

2.8

53.3

4.5

5.9

0.5

5.7

72.1

68.1

96.8

41.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

役に立った 役に立たなかった 利用していない 無回答

博士後期課程 N

  合  計 172

後期・一般学生 44

後期・社会人学生 59

後期・外国人留学生 69

23.8

9.1

53.6

4.1

4.5

1.7

5.8

72.1

86.4

98.3

40.6

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

役に立った 役に立たなかった 利用していない 無回答

博士前期課程 N

  合  計 848

前期・一般学生 526

前期・社会人学生 217

前期・外国人留学生 105

51.2

61.0

11.1

84.8

0.9

1.0

0.5

1.9

47.9

38.0

88.5

13.3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

役に立った 役に立たなかった 利用していない 無回答

博士後期課程 N

  合  計 172

後期・一般学生 44

後期・社会人学生 59

後期・外国人留学生 69

64.0

84.1

6.8

100.0

0.6

1.7

35.5

15.9

91.5

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

役に立った 役に立たなかった 利用していない 無回答
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・附属図書館 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

・食堂 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※本施設は石川キャンパスに設置しているため、東京社会人コースの学生は対象外。 

博士前期課程 N

  合  計 848

前期・一般学生 526

前期・社会人学生 217

前期・外国人留学生 105

80.3

91.6

46.1

94.3

3.5

3.2

4.1

3.8

16.2

5.1

49.8

1.9

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

役に立った 役に立たなかった 利用していない 無回答

博士後期課程 N

  合  計 172

後期・一般学生 44

後期・社会人学生 59

後期・外国人留学生 69

76.2

84.1

47.5

95.7

3.5

4.5

5.1

1.4

20.3

11.4

47.5

2.9

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

役に立った 役に立たなかった 利用していない 無回答

博士前期課程 N

  合  計 848

前期・一般学生 526

前期・社会人学生 217

前期・外国人留学生 105

66.6

81.6

23.5

81.0

8.7

10.6

4.6

7.6

24.6

7.8

71.9

11.4

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

役に立った 役に立たなかった 利用していない 無回答

博士後期課程 N

  合  計 172

後期・一般学生 44

後期・社会人学生 59

後期・外国人留学生 69

62.2

81.8

32.2

75.4

7.6

6.8

6.8

8.7

30.2

11.4

61.0

15.9

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

役に立った 役に立たなかった 利用していない 無回答
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・スポーツ施設 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※本施設は石川キャンパスに設置しているため、東京社会人コースの学生は対象外。 

 

・シャトルバス 

 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  

博士前期課程 N

  合  計 848

前期・一般学生 526

前期・社会人学生 217

前期・外国人留学生 105

37.9

43.0

8.3

73.3

4.5

5.9

0.9

4.8

57.7

51.1

90.8

21.9

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

役に立った 役に立たなかった 利用していない 無回答

博士後期課程 N

  合  計 172

後期・一般学生 44

後期・社会人学生 59

後期・外国人留学生 69

43.6

34.1

3.4

84.1

2.9

4.5

1.7

2.9

53.5

61.4

94.9

13.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

役に立った 役に立たなかった 利用していない 無回答

博士前期課程 N

  合  計 848

前期・一般学生 526

前期・社会人学生 217

前期・外国人留学生 105

67.9

74.5

37.8

97.1

2.4

3.0

0.9

1.9

29.7

22.4

61.3

1.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

役に立った 役に立たなかった 利用していない 無回答

博士後期課程 N

  合  計 172

後期・一般学生 44

後期・社会人学生 59

後期・外国人留学生 69

81.4

90.9

54.2

98.6

0.6

2.3

18.0

6.8

45.8

1.4

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

役に立った 役に立たなかった 利用していない 無回答
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５．これからの大学院教育について 

５-１．人材育成の観点から、専門分野の高度な知識とスキル以外でこれから学生が修得す

べき能力について、最も必要だと思われるものを選択してください。（３個以内） 

 

 

 

 

 

 

  

博士前期課程
％

専門分野以外についての

知識・教養

論文作成・プレゼンテー
ション能力

論理的思考力

コミュニケーション能力

外国語の能力・国際感覚

独創性・発想力

マネジメント能力

情報収集・分析力

客観性

協調性

自己管理力

倫理観・責任感

困難を粘り強く克服する力

その他

  無回答

24.2

36.3

49.3

39.7

24.6

20.3

12.5

24.3

4.7

5.3

13.0

11.9

16.7

4.0

0.0

0 10 20 30 40 50

(N = 848)

博士後期課程
％

専門分野以外につ

いての知識・教養

論文作成・プレゼン

テーション能力

論理的思考力

コミュニケーション

能力

外国語の能力・国

際感覚

独創性・発想力

マネジメント能力

情報収集・分析力

客観性

協調性

自己管理力

倫理観・責任感

困難を粘り強く克服

する力

その他

  無回答

26.2

41.9

45.9

32.0

28.5

32.0

9.3

17.4

4.1

7.6

11.6

11.0

19.8

2.3

0.0

0 10 20 30 40 50

(N = 172)
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５-２．あなたが本学に在学中に、自分が満足できる程度に修得したと思う能力を選択して

ください。（複数選択可） 

 

 

 

 

 

  

博士前期課程
％

専門分野以外についての

知識・教養

論文作成・プレゼンテー

ション能力

論理的思考力

コミュニケーション能力

外国語の能力・国際感覚

独創性・発想力

マネジメント能力

情報収集・分析力

客観性

協調性

自己管理力

倫理観・責任感

困難を粘り強く克服する力

その他

  無回答

35.1

50.0

45.3

19.8

14.6

17.2

6.5

39.6

12.7

11.6

18.4

9.0

31.8

2.6

0.0

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

(N = 848)

博士後期課程
％

専門分野以外についての知

識・教養

論文作成・プレゼンテーショ

ン能力

論理的思考力

コミュニケーション能力

外国語の能力・国際感覚

独創性・発想力

マネジメント能力

情報収集・分析力

客観性

協調性

自己管理力

倫理観・責任感

困難を粘り強く克服する力

その他

  無回答

32.6

70.3

53.5

18.0

30.2

27.3

9.3

37.2

16.9

15.7

29.7

17.4

41.3

0.6

0.0

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

(N = 172)
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５-３．以下に記載したのは、本学のディプロマポリシーに記述のある能力です。これらのよう

な能力が本学を修了したことにより身についたと思いますか。 

 
博士前期課程（先端科学技術研究科先端科学技術専攻、知識学研究科、情報学研究科、マテリアルサ

イエンス研究科）修了者への設問 

 

・専門分野における先端科学技術の基礎概念を理解する能力 

 

 

 

 

 

 

 

 

・専門知識を応用して問題発見や問題解決できる能力 

 

 

 

 

 

 

 

・学術的、社会的に価値ある研究を主体的に遂行できる能力 

 

 

 

 

 

 

 

・専門とは異なる分野や未踏分野に挑戦できる能力 

 

 

 

 

 

 

博士前期課程

  合  計 846

前期・一般学生 524

前期・社会人学生 217

前期・外国人留学生 105

28.0

24.6

27.2

46.7

46.1

47.3

47.0

38.1

23.6

25.0

24.9

14.3

1.4

1.9

0.9

0.5

0.8

0.4

0.4

1.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

非常に身についた 身についた やや身についた やや身についていない 身についていない 全く身についていない 無回答

博士前期課程

  合  計 846

前期・一般学生 524

前期・社会人学生 217

前期・外国人留学生 105

24.8

20.6

27.2

41.0

42.8

41.4

48.4

38.1

28.5

33.2

23.0

16.2

2.2

2.7

0.9

2.9

1.1

1.3

0.5

1.0

0.6

0.8

1.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

非常に身についた 身についた やや身についた やや身についていない 身についていない 全く身についていない 無回答

博士前期課程

  合  計 846

前期・一般学生 524

前期・社会人学生 217

前期・外国人留学生 105

21.7

17.6

23.5

39.0

37.0

35.3

45.2

28.6

33.8

38.2

26.3

27.6

5.2

6.3

3.7

2.9

1.5

1.9

0.9

1.0

0.7

0.8

0.5

1.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

非常に身についた 身についた やや身についた やや身についていない 身についていない 全く身についていない 無回答

博士前期課程

  合  計 846

前期・一般学生 524

前期・社会人学生 217

前期・外国人留学生 105

23.6

21.0

20.7

42.9

33.7

32.4

40.6

25.7

31.4

33.2

29.5

26.7

8.2

9.9

6.0

3.8

1.9

2.5

1.4

1.2

1.0

1.8

1.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

非常に身についた 身についた やや身についた やや身についていない 身についていない 全く身についていない 無回答
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・多様な文化に対する理解力、コミュニケーション能力 

 

 

 

 

 

 

 

 

・研究者、技術者としての高い倫理観 

 

 

 

 

 

 

 

博士前期課程（先端科学技術研究科融合科学共同専攻）修了者への設問 

・科学技術イノベーションに連関する社会課題の解決に貢献できる能力 

 

 

 

 

 

 

 

・自分の専門分野に関する知識と実践力 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

博士前期課程

  合  計 846

前期・一般学生 524

前期・社会人学生 217

前期・外国人留学生 105

20.6

17.4

14.3

49.5

32.0

30.0

37.8

30.5

32.7

36.3

32.7

15.2

10.0

11.5

10.6

1.9

3.4

4.0

2.8

1.9

1.2

1.0

1.8

1.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

非常に身についた 身についた やや身についた やや身についていない 身についていない 全く身についていない 無回答

博士前期課程

  合  計 846

前期・一般学生 524

前期・社会人学生 217

前期・外国人留学生 105

19.1

15.3

19.4

38.1

34.6

32.3

38.7

38.1

36.5

41.0

33.6

20.0

6.3

7.3

6.5

1.0

2.2

2.5

1.8

1.9

1.2

1.7

1.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

非常に身についた 身についた やや身についた やや身についていない 身についていない 全く身についていない 無回答

博士前期課程

  合  計 2

前期・一般学生 2

前期・社会人学生 0

前期・外国人留学生 0

50.0

50.0

50.0

50.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

非常に身についた 身についた やや身についた やや身についていない 身についていない 全く身についていない 無回答

博士前期課程

  合  計 2

前期・一般学生 2

前期・社会人学生 0

前期・外国人留学生 0

50.0

50.0

50.0

50.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

非常に身についた 身についた やや身についた やや身についていない 身についていない 全く身についていない 無回答
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・他分野に対して積極的に関与する意欲と能力 

 

 

 

 

 

 

 

 

・外国語の学術論文を読みこなし、自分の研究を外国語で簡単に説明できる能力 

 

 

 

 

 

 

 

 

・科学・技術・生命に対する研究者倫理観 

 

 

 

 

 

 

 

 

博士後期課程（先端科学技術研究科先端科学技術専攻、知識学研究科、情報学研究科、マテリアルサ

イエンス研究科）修了者への設問 

 

・専門分野における先端科学技術の理論や体系を幅広く理解する能力 

 

 

 

 

 

 

 

博士前期課程

  合  計 2

前期・一般学生 2

前期・社会人学生 0

前期・外国人留学生 0

50.0

50.0

50.0

50.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

非常に身についた 身についた やや身についた やや身についていない 身についていない 全く身についていない 無回答

博士前期課程

  合  計 2

前期・一般学生 2

前期・社会人学生 0

前期・外国人留学生 0

100.0

100.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

非常に身についた 身についた やや身についた やや身についていない 身についていない 全く身についていない 無回答

博士前期課程

  合  計 2

前期・一般学生 2

前期・社会人学生 0

前期・外国人留学生 0

50.0

50.0

50.0

50.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

非常に身についた 身についた やや身についた やや身についていない 身についていない 全く身についていない 無回答

博士後期課程

  合  計 172

後期・一般学生 44

後期・社会人学生 59

後期・外国人留学生 69

51.7

34.1

40.7

72.5

36.0

40.9

47.5

23.2

10.5

18.2

11.9

4.3

1.2

4.5

0.6

2.3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

非常に身についた 身についた やや身についた やや身についていない 身についていない 全く身についていない 無回答
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・学術的に新規性、独創性のある研究を立案、遂行し、世界的に通用する研究業績をあげる能力 

 

 

 

 

 

 

 

 

・俯瞰的な視野を持ち、先端科学技術分野においてリーダーシップを発揮できる能力 

 

 

 

 

 

 

 

 

博士後期課程

  合  計 172

後期・一般学生 44

後期・社会人学生 59

後期・外国人留学生 69

45.9

27.3

33.9

68.1

33.7

34.1

42.4

26.1

13.4

18.2

20.3

4.3

4.7

13.6

1.7

1.4

1.7

4.5

1.7

0.6

2.3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

非常に身についた 身についた やや身についた やや身についていない 身についていない 全く身についていない 無回答

博士後期課程

  合  計 172

後期・一般学生 44

後期・社会人学生 59

後期・外国人留学生 69

36.0

20.5

18.6

60.9

33.1

29.5

40.7

29.0

19.8

22.7

32.2

7.2

7.6

18.2

5.1

2.9

2.9

6.8

3.4

0.6

2.3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

非常に身についた 身についた やや身についた やや身についていない 身についていない 全く身についていない 無回答


